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i)A kutya ugat, a 
halad“.

karaván

Minő phrazis! A sajtó! A hatodik 
nagyhatalom! Na hiszen. Elébb lesz & 
san-marinoi köztársaságból európai hatal­
masság, mint a debreczeni sajtó hónapo­
kon át hangosan hirdetett szavát a debre­
czeni hatalom meghallaná. Azaz hogy 
hallani tán hallja, mert rajtunk nem mú­
lik, hogy ha kell, ez a hang elég óles is 
ne legyen. De ha kellemetlen neki, be­
dugja a falét. (A legmagasabb közigazga­
tási állások betöltésénél eddig nálunk 
úgy látszik ez is igen számba veendő elő­
nyül szolgált.) Vagy ha nem ideges (agy 
tetszik, hogy mi e miatt nem panaszkod­
hatunk), nem vesz magának ennyi fárad­
ságot sem, hanem megvető mosolyra nyil­
ván ajkai, móltóságosan idézi a 
vén csata-lé által az aíadémiában elnyére­
tett arab példa-beszédet.

Mi is tudnánk erre a magatartásra 
— de magyar — példabeszédet idézni. 
De mi tartunk valamit a sajtó méltósá­
gára. Éppen azért, bevalljuk, szívesen el­
nyomnék a toliunkra toluló móitatlanko- 
dás ez élesebb hangjait — ha remélhet­
nék, hogy a kímélettel többet érünk. 
Azonban látjuk, hogy nem. Oly kérdések­
ben, melyeknek a pártálláshoz nincsen sem­
mi közük, hiába emeljük fel mi és lap­
társunk szavunkat: az mindig süket fü­
lekre, vagy megvető ajkbiggyesztósre talál.

Oly ügyekben, melyek a politikától 
távolabb állanak, mint mi a helybeli m a- 
gas körök kegyétől, melyek egyedül 
ez általunk szeretett város közjavát, kor­
szerű emelkedését érdeklik, a hatalom 
minden súlyát latba vetve látjuk, csak­
hogy az a hatás, melyet a sajtó szava 
a város-atyák gyöngébb részére tesz, az 
eredményben semmivé legyen. Láttuk most 
is, hogy nem riadnak vissza a legheve­
sebb barcztól sem s megücneplik még azt 
a győzelmet is, melyet ama bizonyos egy 
orosz sebesült vívott ki részükre.

Hiszen hogy nem volt pártkérdés pél­
dául az »árverési csarnoknak« a csütörtöki 
közgyűlésen egy szótöbbséggel elejtett 
ügye, azt mindenki felfoghatta józan ész­
szel, a ki városi érdekből nem akar poli­
tikai érdeket csinálni. Mindenki láthatta, 
a ki ép szemmel mindkét helybeli politi­
kai lapot olvasni szokta. Egyértelmű volt 
a debreczeni sajtó vélekedése ebben a kér­
désben — a mint szeretjük hinni, lesz 
még igen sok, sőt minden olyan kérdés­
ben, mely a pártállást nem érintve, — 
Debreczen nagyvárosi fejlődése érdeké­
ben folytatott kitartó közös küzdelmünk­
ben fel fog merülni.

És mégis, a ki figyelemmel kísérte a 
csütörtöki közgyűlés tanácskozását s az 
azt követő szavazást, mit látott 1 Azt, a 
mit lát egy idő óta minden téren Debre- 
czenben. Azt, a mi el mérgesíti összes köz­
állapotainkat. Azt, a mi megbénítja a ha­
ladás utáni minden törekvésünket. Azt, a 
mi már kezd tűrhetetlen lenni mindenkire, 
ki önállóan szeret és tud gondolkodni. 
Azt, a mit mi ezentúl ostorozni fogunk 
tartózkodás és minden tekintet nélkül arra, 
hogy minő szemmel néznek reánk.

Azt látjuk, hogy Debreczenben in­
kább, mint bárhol, pártkórdóst csinálnak 
mindenből s& személyes hatalomnak 
sikerül a maga híveivel elhitetni, hogy ha 
valami üdvös eszme az ellenzék köréből 
pendittetett meg, az az eszme vagy rossz, 
vagy mint ritka sophismák segítségével 
most is keresztülvinni sikerült, szükségte­
len még akkor is, mikor 7—8 hónappal 
ezelőtt annak szükséges és hasznos volta 
egyhangú elismerést nyert.

Ily magatartás után kétségbe kell 
vonnunk, hogy annak egyedüli indoka a 
paeggyőződÓB. Arról a magas intelligente

ról nem is tehetünk fel más indokot, mint 
azt a végzetes tévedést, hogy 
mindent szabad kortes szempontokból te­
kinteni s a legmagasabb társadalmi és 
culturálie érdeket is szabad elnyomni a 
kortes-hatalom minden eszközével, ha azt 

politikai érdek agy kívánja.
Kétségbe azonban nem kell esnünk. 

Jól esett azt látnunk, hogy voltak az 
ellentábornak olyan, hivatalos és társa­
dalmi állásuk szerint kimagasló tagjai, 
a kik, ha Debreczenre nem alkalmazták 
is, de elvben magukévá tévén nézetünket, 
iszteletre méltó aggályokkal vagy indo­
kolták szavazatukat, vagy tüntetőleg távol 
tartották magukat eme szavazástól, vagy 
még továbbmenve velünk szavaztak. V e- 
link annyiban tudniillik, hogy az 

ügyet a sajtó egyértelmüleg magáévá 
tette. S a kik előtt a sajtó úgy lát­
szik mégis olyan kutya, a mely nélkül 

karaván nem haladhat.
Szerettük volna nagyon, ha a sza­

vazás névszerinti lett volna, óhaj­
tottuk volna ezt sok más okból is, 
de most magunkról szólva már csak 
azért is, hogy lássa a nagy közönség, 
iogy kikből áll az a tekintélyes k i~ 
s e b b s é g (!) mely előtt az ő sajtójá­
nak a szava is bír sulylyal.

Mert a nagy közönség érdekeit, 
óhajtásait tolmácsoljuk mi, mindennap, 

társadalom szivén tartjuk kezünket, 
annak vágyai, reményei hozzák mozgás­
ba tiszta toliunkat s azért — nem va­
gyunk még hozzá elég politikusok, hogy 
eltagadjuk — rosszul esik, ha a szemé­
lyes hatalom kedvéért mellőzést, semmi­
bevevést tapasztalunk.

Nemcsak magunkról mondjuk ezt, 
hanem összes laptársainkról, melyek ve­
lünk együtt harczoltak, — hogy egy 
másik általánosabb érdekű ügyre is 
utaljak — nemcsak a városi fejlődés 
előhbreviteléért, hanem a magyar társa­
dalom, a magyar nemzeti eszméért ví­
vott nagy küzdelemben is. Itt van az 
E. M. K. E. választmányának megala­
kítása. Laptársunk a „Debreczeni El­
lenőr“ zokon veszi tőlünk szerdai szá­
munk erre vonatkozó fejtegetéseit. Va­
lóban hírlapírói önzetlenség kell hozzá, 
hogy mi azon vitatkozzunk, pártkér­
déssé tétetett-e ez is. Persze, hogy párt­
kérdéssé ! Mert nem fogadhatjuk el azt 
a nézetet, hogy az uj választmányt a 
régi tagokból kell alakítani. Az újonnan | 
belépett tagokkal együtt a pártunkhoz, 
tartozók sokkal nagyobb arányt i gényel- 
hettek a választmány megalakításában. 
Különben ezen szempont hangoztatásá­
val be van ösmerve az is, hogy a párt­
arányt tartották szem előtt, 
tehát csakugyan pártkérdést csináltak 
belőle.

Mi ismételten és mindig csak azt 
hangsúlyozzuk, hogy a mi nem politi­
ka, abból politikát csinálni az ügy hát­
ránya nélkül nem szabad. Párttekintet 
nélkül, az összes debreczeni lapok váll­
vetve, az eszmék, a meggyőződés min­
den melegével agitáltak az Emke deb­
reczeni fiókjának megalakítása érdeké­
ben. Ezt aztán annyira méltányolták az 
irányadó körök, hogy a hírlapokat a 
készülő ünnepélyességekről, azoknak 
egyes részleteiről még csak nem is érte­
sítették, a hol lehetett mindenütt csak 
mellőzésben részesítették. Mindezt még 
hajlandók vagyunk a kellő érzék hi­
ányának betudni. De a mit a választ­
mány megalakításánál láttunk, az már 
a mellőzésnek csak világos szán­
dékát mutatja.

Nem hinné senki más, a ki nem 
debreczeni, hogy azon választmányban, 
mely működésében első sorban a sajtó 
támogatására van utalva, nincs egyet­
len egy hírlapíró sem,

Mert Vértesi Arnold ur nem mint 
hírlapiró választatott be, hanem mint a 
magyar irodalomnak, Debreczenben élő 
kitűnősége, a kinek mellőzése már a Ba­
sa-halmán túl is méltó megütközést kel­
tett volna. Hát miért? A debreczeni sajtó 
egyszerű, becsületes, lelkes munkásai kö­
zött nincs más egy sem, a ki abban az 
iliustns testületben méltán helyet foglal­
hatott volna, a kinek abban, hogy az egy­
általán megalakulhatott, megbecsülhetet­
len érdemei is vannak ?

E sorok írója nem éppen csak hír­
lapíró s az eseményektől még nem is rég 
egészen távol állott, agy hogy a tör­
ténteket teljes elfogulatlansággal tekint­
heti.

Minden tartózkodás nélkül kérdhetjük 
azért, hogy a mi derék Z—y L—s bará­
tunkat, a >D. E.< reánk vonatkozó czik- 
kének érdemes szerzőjét is csupa tapin­
tatosságból hagyták-e ki az E. m. 
k. e. választmányának tagjai közül ? I — 
Lehet, hogy abból, mert nálunk az is ta­
pintatosság, hogy ha némelyeknek felsőbb 
ízlés szerint okvetetlenül be kell valahova 
jutni, hát az, a ki nem elég szerencsés, 
hogy hasonlóval dicsekedhessék, csak csi­
náljon helyet amannak, még ha emez 
többet tett az ügy érdekében, mint száz 
olyan, mint amaz. — Hiszen ez az 
>e m e z-a m a z< ember — csak hír­
lapíró.

És a hírlapíró még védi ezt az el­
járást. Védi, mert a jámbor azt hiszi, hogy 
feszegetése csak az ügynek ártana. Nem, 
attól ne féljetek. Ti, és mi résen leszünk 
ezentúl is. Követni fogjuk a karavánt 
ezentúl is híven, s „ugatunk“, hogy ha­
ladjon. S ha alszik, majd meglátja, hogy 
a sajtó nem csak kutya, hanem egyedül a 
sajtó az a k a k a s, az a „8 e m p e r vi­
gil a n s“, mely a hajnalt hirdetve, har­
sány szavával a mély álmot elűzi, s éb­
redésre kényszeríti azokat, a kiknek az 
alvás sokkal kellemesebb, mint az élet 
pezsgő munkája.

Ők csak hadd vegyenek bennünket 
semmibe, s mig lehet, csak hadd gúnyol­
janak. Csak hadd éldelegjenek abban, 
a mi szerintük igazság, bogy a kutya 
ugat. a karaván balad! Mi bátran is­
mételhetjük itt, a más helyen nem 
minden hatás nélkül elmondott szava­
kat : „A magyar hirlapiró, mindenkor és 
mindenben híven teljesíti kötelességét. 
Önfeláldozó odaadásáért sohasem kíván 
más jutalmat a becsülésnél s boldogsága 
csupán a nehéz küzdésben elért közsiker. 
Ha nem ő és nem úgy harczolja kultúránk 
harczát, mint a hogy az — hála az uj 
nemzedéknek, a régi dicsők nyomdokait 
követő szellemének — még ma is folyik : 
a korunkat megcsapó reakezió szele 
könnyen viharrá változna, mely sötétebb 
évtizedekbe seperne bennünket vissza. A 
sajtó résen van mindenütt és őrködik tu­
dományban, politikában, társadalmi és 
művészi kérdésekben egyaránt az egész 
vonalon.“ S a sajtó ez őr-vonalát nem 
fogja áttörni az a dicső karaván !

B. S.

A Gőnczön felállítandó Károli Gáspár biblia- 
forditó érezszobrát az emlékbizottság már 
megrendelte Mátrai Lajos budapesti szobrász­
tanárnál. A szobor költségelőirányzata lyolez- 
ezer forintra rúg. — Uj képviselő­
választás kilátásban. Dr. Meltzl 
Oszkárt, Nagyszeben város első kerületének 
országgyűlési képviselőjét, a pozsonyi keres­
kedelmi kamara titkárává választotta, mi­
nek következtében Meltzl képviselői mandá- 
tumáról lemond. — A magyar föld­
rajzi társaság védiőkévé — az el­
hunyt Rudolf trónörökös helyébe — Kobnrg 
Füiöp hercseget választották meg. — Akép- 
V i s e 1 ő h áz alelnöki áüására — a .Nem­
zet“ szerint — Csáky László gróf helyébe 
Andrássy Tivadar grófot óhajtja a kormány­
párt.

= Belföldi hírek. Az influenza. 
A főváros kórházaiban az influenzás betegek 
száma ismét növekedett. A t u r i n i ki­
rándulásra, melyet a magyar ifjúság 
rendez, a jelentkezők száma már megha­
ladja a százat. Az ut részletes programmját 
a napokban bocsátják ki. — Arany Já­
nos szobra. Strobl Alajos most fogott 
hozzá Arany János szobrának nagyban való 
kiviteléhez, s először is a nagy ülő alakot 
mintázza, mely még ez évben elkészül. — A 
szobrot díszítő turul-madár már kész. — A 
királyi táblák deczentralizácziójára 
vonatkozó törvényjavaslat elkészítésével Szi­
lágyi Dezső igazságügyminiszter Wlassics Gyu­
la budapesti kir. főügyészi helyettest bizta 
meg, ki már hozzá is fogott a munkához. — 
A királyi pár és Mária Valéria főher- 
czegnó február eleje előtt nem jönnek Bu­
dapestre. A b i b 1 i a-f o r d i t ó emléke.

- Országgyűlés. A képviselőház 
ü 1 é s e j a n. 23 án. Alelnök választás lesz a 
képviselőházban. Csáky László gróf beadta 
lemondását az alelnöki székről, okul hozván 
fel szembetegségét. Az uj alelnök választás 
hétfőn lesz. A vallás- és közoktatásügyi tárcsa 
budget-vitájában csütörtökön az első szónok 
Horváth Ádám volt, a ki a jogakademiák 
érdekének volt meleg hanga ügyes szószólója. 
Vázolta a jogakadémiák néptelenségének s a 
budapesti egyetem tultömőttségének okait s 
előadta mindkét baj orvosszereit. A következő 
szónok Fenyvessy Ferencz volt. A görög 
nyelv tanítás elleni harcznak megindítója a 
képviselőházban Fenyvessy volt. Éhez a kér­
déshez szólott először erősen argumentálva a 
görög nyelv tanítása ellen, de megjegyezve, 
hogy azok, a kik a görög nyelv tanítását ki 
akarják küszöbölni, azért nem tagadják a gö­
rög műveltség nagy hatását, de igenis tagad­
ják, hogy ezt a görög czivilizácziót át lehet 
érezni a mai görög nyelv tanítás eredményé­
vel. Majd szellemesen polemizált Beksicscsel 
s aztán áttért az idei kulturvita nagy kérdé­
sére : a katholikus autonómiára. Mélyreható 
fejtegetésének lényege, hogy a kath. autonó­
miának alapelvét kell, hogy a katholikus val­
lás alapelvének respektálása képezze s a kat­
holikus autonómiának is ehez képest nem alul­
ról fölfelé, hanem felülről lefelé kell létesül­
nie s a vallás s közoktatásügyi miniszternek 
mint a legfőbb kegyur jogi tanácsadójának 
kötelessége első sorban megtenni az első kez­
deményező lépést s a helyi autonómia hangoz­
tatása a kormány részéről szemfényvesztésnél 
nem egyéb. Fenyvessy fellépésének eredménye, 
hogy Csáky miniszter egy lépéssel ismét 
tovább ment. Egész határozottan kijelentette, 
hogy akarja a katholikus autonómiát s annak 
létesítését előmozdítani fogja. A minisztert 
megelőzőleg Z a y Adolf beszélt, a ki figye­
lemreméltó dolgokat mondott a görög nyelv 
tanítás kérdésében. Egy fontos kérdésére a 
miniszter adós maradt a válaszszal, nem mond­
ta meg, hogy mikép képzeli a görög nyelv 
kiküszöbölését az autonomikus felekezeti isko­
lákból. Az ülés végén Madarász Imre 
foglalkozott közoktatásnak kérdéseivel, sze­
mére hányva az államnak, hogy szemben a 
felekezetekkel s a községekkel vajmi keveset 
áldoz a népnevelésért, s az annyit áldozó fe­
lekezetekkel szemben az állam elismerés he­
lyett kicsinyes zaklató intézkedésekkel lép fel. 

*
A főrendiház csütörtökön Szlávy József 

koronaőr elnöklete alatt rövid ülést tartott, 
melyen Szlávy meleg hangon emlékezett meg 
a főrendiház halottairól: Draskovich Pál gróf­
ról, Graefl Józsefről, Károlyi Alajos grófról 
és Pejachevich Márk grófról. Ezután a főren­
dek jegyzékének kiigazítása után vita nélkül 
elfogadta a főrendiház a morvavölgyi helyi 
érdekű vasút engedélyezéséről s a budapest- 
pécsi vasút megváltása tárgyában kötött szer­
ződés jóváhagyásáról szóló törvényjavaslatokat 
és hozzájárult a debreczen-fiizesabonyl, csák- 
tornya-ukki s poprádvoigyi helyi érdekű vas- 
utakra és az államvasutakat a soroksári helyi 
érdekű vasúttal egybekötő vasútra vonatkozó 
képviselőházi határozatokhoz.

A képviselőház ülése j a n. 
24-é n. A képviselőház tegnap még mindig a 
vallás- és közoktatásügyi tárcza általános vi­
táját folytatta és azt még most sem fejezte be.

Polcnyi Géza, a ki első szónok volt, 
a kath. autonómia kérdésével foglalkozott, 
nyomós érvekkel mutatta ki, hogy a kath. 
autonómiát nem lehet alulról kezdve fejlesz­
teni fölfelé, mert az egyházmegyei rendszer­
ben a községi egyházi autonómia kivihetetlen. 
Fontos nyilatkozatokat tett Polcnyi a kath. 
főpapság álláspontjára nézve is, n kath. auto­
nómiával szemben a konstatálta, hogy a kath. 
autonómia-mozgalom egyenesen n főpapság 
mócziójára indult meg s követelte, hogy a még 
mindig érvényben álló hath, kongresszus mi­
előbb ősszehirassék.
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dott a abban a görög nyelv fentartását hang­
súlyozta. Veress József felekezeti kérdé­
sekkel foglalkozva, fölhívta a közoktatási mi­
niszter figyelmét arra, hogy az elkeresztelő 
sekre vonatkozó rendeletek eljuthassanak a 
katholikus alsó papság kezeihez is. Puls z- 
k y Károly hosszabb beszédében kizárólag 
kulturális kérdésekkel foglalkozott. Az állami­
lag szubvenczióaált színházakra nézve Pulszky 
Károly azok közt foglal állást, a kik -a szín­
házakat továbbra is a belügyminiszter felügye­
lete alatt kívánják meghagyni.

A tegnapi ülés leghatásosabb szónoka 
Herman Ottó volt, s az ö beszéde ismét 
elemi erővel ragadta meg a képviselőházat, s 
eszméi, melyeket kifejtett, gyújtó hatást gya­
koroltak. Herman Ottó fejtegetései úgy a mi­
niszter politikájának bírálatát, mint mindazo­
kat illetőleg, melyeket a harmadik egyetemre, 
Budapest fővárosára, a kőzszellemre nézve 
mondott, kétségtelenül találók és kiváló bord­
erével bírók voltak. Beszéde zajos lelkesedést 
keltett és a szónoknak számosán gratuláltak. 
Végül Linder György hívta fel a minisz­
ter figyelmét a központi közigazgatásban a 
fogalmazó gyakornokok sanyarú helyzetére, s 
arra a nem éppen méltányos elbánásra, mely­
ben részesülnek.

= Külföldi hírek. A svéd trónbeszéd 
megczáfolja azon hirt, mintha Svédország a 
hármas szövetséghez csatlakozott volna. — 
Franckenstein György báró, a né­
met czentrum-párt hírneves tagja, Berlinben 
elhunyt. — „A z osztrá k-m agyar 
monarchiairásbau és képben" 
ez. vállalat német részének szerkesztőjévé 
— az elhunyt Weilen lovag helyébe — Dr. 
Zeissberget, a bécsi tudományos egyetem tör­
ténet-tanárát szemelték ki. A német par­
lament végre megkezdte a sokat emle­
getett szoczialista törvény-javaslat részletes 
tárgyalását. — Gladstone Chesterben — 
a választók gyűlésén — sajnálatát nyilvá 
nitotta a Portugáliával felmerült viszály fe­
lett. — W e h 1 Feodor, ismert német 
iró, kinek nehány regénye magyarra is le van 
fordítva, Hamburgban elhunyt. A román 
képviselőháza Bratianu-minisztérium 
vád alá helyezésének ügyét jövő .szerdára 
tűzte napi rendre. A sztrájk vége. A 
charleroii kőszén-bányákban a sztrájk véget 
ért. Lisszabonban az a hir vau el­
terjedve, hogy britt tengeri hajók Quilimanét 
megszállották. Lembergben f. hó 23 án 
megünnepelték az 1863-iki lengyel forradalom 
évfordulóját. Az akadémiai olvasó-kör elnöke 
megnyitó beszédében kijelentette, hogy a len­
gyel ifjúság megvalósítani igyekszik a forra­
dalmi hősök eszméit. Acsehtartomány 
gyűlés, mely f. hó 23-án nyílt meg, az 
országos jubileumi kiállításra országos segély­
ként 100,000 frtot szavazott meg. — A 
cseh akadémia védnöke. A cseh 
tartománygyülés jan. 24-iki ülésén az elnök 
közölte, hogy ő Felsége jóváhagyta a cseh 
„Ferencz József császár akadémia“ léte­
sítését és az akadémia alapszabályait s az 
akadémia védnökévé Károly Lajos főherczeget 
nevezte ki. Az elnök egyúttal kifejezést adott 
a tartománygyülés határtalan hálájának ő Fel 
sége iránt, mire a képviselők lelkesült „slava !* 
kiáltásokban törtek ki.

A „BBBBBRH«fÁBRÁJA.

TÍajótőrés után.

Oh ifjúságom aranyálma,
Virágos, rózsás kikelet 1
— Köröttem metszd süvöltöz 
És hullanak a levelek.

Ábránd, boldog valóra válva,
Fentartó, védő szerelem !
— Bolyongok némán, emlékezve 
És könybe lábbad a szemem.

Családi tűzhely hü nyugalma,
Otthon, feleség, gyermekek !
— Lelkem, mint tévelygő madár száll 
Romok és sirhalmok felett.

Oh bús szobám halotti csendje 1 
Magányos, árva életem !
— Ki tör át szive sugarával 
Szomorú sötétségeden ?

Te jösz a sülyedő hajóhoz :
Megtört szivemhez, jó anyám ; 
Szereteted nagyobb s> erősebb,
Mint a vihar, az óceán —

Múló álmoknál, képzelgésnél 
Állandóbb, bensőbb, igazabb, — 
Minden folt nélkül ilyen volna 
Az égi fényforrás: a nap.

Te jösz, te jösz bus otthonomba,
Hogy ne maradjon ez magány 
És elhunyt csillagom világát 
Kipótold nékem, jó anyám.

Aludjál csöndesen, nyugodtan 
Letűnt, kilobbant csillagom I
— Ragyogj rám áldó sugaraddal 
Jóságos, tündöklő napom !

Endrödi Sándor.

d é k.Vide
(Levelezés.)

I.
Az iparos köri elnök.

H -Nánás. jan. 21.
Tek. szerk. ur!

Egyik iparostársam egyszerű öt hat sor­
nyi tudósítást közöl becses lapja hatodik szá­
mában a városunkban lefolyt iparos köri elnök 
választásáról, mire nevezett kör tisztelt alel- 
nöke hivatva érzi magát a 11 ik számban az 
általa többször kiemelt — „két szál kisebb­
séget“ illendően megleczkéztetni és azon vád 
alá vonni, mintha az a viszály magvát akarná 
elhinteni a kör tagjai között, hogy ott versen­
gést, meghasonlást idézzen elő.

Mint azon „két szál ember“ egyike, ha­
tározottan állíthatom, hogy ama közlésről 
legkisebb tudomással sem bírtam, s az csak 
napok múlva jött tudomásomra s különben 
most sem látok abban semmi olyast, a mi 
akár a kört, — akár annak egyes tagjait 
sérthetné s indokul szolgálhatna arra, hogy 
czikkiró sértő feltevéseit kettőnk ellen nyil­
vánossá tegye.

Felelet nélkül hagynám az egészet, de 
igy megtámadtatva, becsületérzésem nem en­
gedi, hogy hallgassak, hadd tudja meg az a 
győzedelmes többség és a szószólója, hogy 
nem alacsony czélu volt az a törekvés, me­
lyet a gúnyosan két szál emberből álló kisebb­
ségnek nevezett párt magáévá tett; csak oly 
jó és elismerésre méltó volt a czélunk, s 
iparos társaink közül többen pártolták azt, 
habár nyilvánosan nem szólaltak fel mellette, 
— sőt megnevezni is tudnék nem egyet kettőt, 
a kik pusztán azért Íratták be magukat, hogy 
a választásnál győzelemre juttassák azon jogot, 
melyet az alapszabály egyik pontja szerint egye­
nesen követelhetnek, t. i. hogy az iparoskörnek 
iparos legyen az elnöke.

Mit akart a többség? Azt hiszem, hogy 
egy értelmes, tevékeny elnököt szerezni a 
körnek. Mit akartunk mi ? Ugyanazt.

Csakhogy mig a többség, alelnök úrral 
az élén, nem akart arról tudni sem, hogy a j 
kör saját iparos tagjai között is találna bizo­
nyára egy olyan emberre, a ki képes volna 
méltóan megfelelni az elnöki kötelezettségek-

midŐH elnökül, egy ügybuzgó, értelmes, a 
közügyek terén óriási tevékenységéről általá­
nosan ismert iparos volt kijelölve s éppen 
alelnök volt az, a ki e köztiszteletben álló 
egyént s vele együtt minden iparostársát 
megsértette ama nyilatkoztával, hogy nekünk 
nem áliásunkbeli ember kell elnöknek, hanem 
egy tekintélyesebb, érdemesebb ember, a ki 
tekintélyt adjon a körnek, s ezen iparosban 
volt annyi önérzet, hogy önként visszalépett 
azon állástól, mely őt társai bizalmánál fogva 
és jog szerint is megillette, holott a jelenben 
is megválasztott elnök, ama tanító ur, — a 
kinek czikkiró érdemsorozatába rőjja azt, hogy 
az alapszabálytervezetet elkészité — maga — 
és pedig, mint elnök hágja át ezen alap­
szabály határozatait, ama tettével, hogy elfo­
gadja az elnökséget.

Tökéletesen egy véleményen vagyok 
czikkiró úrral arra nézve, hogy csak egyet­
ért ve működhetünk sikeresen az iparos kor 
haladásán, de ezen egyetértést sokkal hama­
rább létrehozhatnék, ha saját körünkben is 
igazságot szolgáltatnánk az érdemnek, vannak 
többen ma is a nánási iparosok között, a kik 
azért nem tagjai a körnek, mert restellik, 
hogy az oly szegénységi bizonyítványt adott 
ki magáról, mely úgy az egész körnek, mint 
minden egyes tagjának szégyenére válik.

Ezeket kívántam ama gyanúsítások elle­
nében nyilvánossá lenni, s kijelentem, hogy 
részemről bevégzettnek tekintvén az ügyet, 
nem elegyedem semmi további vitatkozá­
sokba.

Ama „két szál ember“ egyike:
Csiba Elek,

iparos.
II.

Öngyilkos tanár.
Nagy-Várad, jan. 28.

Megdöbbentő eset hire terjedt el ma 
reggel az egész városban. Zboray Tamás, 
a prémontrei kanonok-rend főgimnáziumának 
egyik kedvelt tanára tegnap este hirtelen el­
hunyt. — A halál hírével együtt kelt lábra 
az a hir is, hogy Zboray öngyilkos lett. 
A hir igaznak bizonyult. — Az előadásra 
siető tanulókat haza küldötték, a rend épüle­
tére kitették a gyászlobogót. Zboray 40 - 44 
éves ember volt s a tanári pályán 16—18 éve

Nekem alólirottnak azon levélhez semmi 
közöm; nem is reflektálnék rá, ha egy 
némely passusa nem volna az én számba 
adva.

Fenti czikkben megtámadott p. ü. tiszt­
viselő, ur én velem teljesítette a hivatalos 
felülvizsgálatot a házadó, házbéradó és sze­
mélyes kereseti adó tekintetében; ebben az 
ügyben — tudtommal csakis én velem beszélt, 
velem szemben emlegethette volna tehát „egész, 
hivatalos képpel“ a mulasztásért a felelőssé­
get; — de az illető p. ü. tisztviselő ur ilyet 
nem mondott!!

Az egész dolog úgy történt, hogy az illető 
p. ü. tisztviselő ur kérdezte tőlem, hogy az 
öreg Gelbman F. miért nincs felvéve, én azt 
feleltem, hogy öreg ember már az; erre még 
azt jegyezte meg, „mindegy, de él“ 
a midőn azonban én felviiágofiitottam, hogy 
90 éves, tehetetlen ember az és még hozzá 
semmi vagyona nincs, azt mondta „na jól 
v a n 1“

E szerint nemcsak nem követelte az öreg 
Gelbmannak felvételét, de kihagyását helybeu 
hagyta!

Az igazság érdekében jónak láttam ezt 
elmondani, hogy az illető p. 0. tisztviselő ur 
azt ne gondolja, miszerint szón czikk, közvet­
lenül vagy közvetve tőlem ered.

A többször említett p. ü. tisztviselő ur az 
én védelmi mre nem szorul, az én czélom nem 
is a ő védelme, sem pedig holmi kormánypárti 
velleitás elárulása nem volt.

Czikkiró nem tudom honnan vette em­
lített állításait, de hogyá én tőlem ilyeneket 
beszélni nem hallott, az tény 2

Ennyit az igazság érdekében.
Kiss Gábor,

városi tanácsnok.

nek, — addig mi szigorúan az alapszabályhoz működött. Társaságban kedves, iskolában szi- 
, L—----- i.s—i- < m«volt farfi • akinek tette mélyen meg­

ismerését. A rend pénz
ragaszkodva, azt kívántuk, hogy azon körnek, goru, müveit férfi
melyet mi iparosok képezünk, egy saját ke­
beléből választott elnöke legyen. Nem akarjuk 
elismerni azt, hogy köztünk ne legyen ember, 
a ki méltó volna azt az elnöki széket be­
tölteni.

Én voltam az első, a ki az elnökké vá­
lasztott tanító urnák érdemeit elismertem és

renditette minden 
tárának évek óta őre volt, de oly becsületes 
őre, hogy senkinek eszébe sem jut arra gon­
dolni, hogy talán pénzügyek kergették a ha­
lálba. Különben is a pénztárt rendben 
találták. Pár nappal ezelőtt még vidáman 
beszélgetett, sőt a legutolsó órákban sem

elismerem társaimmal együtt ma is, nem is j árulta el borzasztó elhatározását. Amit eset­
személyes érdek vezetett, hogy az ellenzék leges okul emlegetnek, valami benső vonzal- 
tagja legyek, de kérdem már most iparos- j mat, nem lehet elfogadni, mert adatok nem 
társaimat, vájjon nem arczpirulással fognak-e! erősitik meg. Az eset nagy feltűnést okozott 
a miniszteriura felé járulni kérésükkel : „Ke- í és beszéd tárgyát képezi városszerte, 
gyelmes uram 1 engedd meg nekünk, hogy 
változtassuk meg körünk alapszabályait, mert 
nem találunk magunk között egy embert, a 
kit eléggé értelmesnek Ítélnénk arra, hogy 
ügyeinket vezesse.“

Nagyon kisszerű kifogásnak tartom czikk­
iró részéről, midőn az iparosoknak elfoglalt­
ságát hozza fel. Tessék csak visszaemlékezni 
a nem kevésbé zajos 1888-ik évi választásra,

III.
Helyreigazítás.

H -Hadliéz, jan. 24.
T. szerkesztő ur !

A „Debreczen“ f. hó 16-iki számában 
egy vidéki levél jelent meg H.-Hadházról, 
melynek aláírója „K omlóshegyi“ meg­
tanít bennünket, bogy lehet szúnyogból ele­
fántot csinálni.

HELYI HÍREK.
* Városi közgyűlés. Meghívás az 1890. 

évi február 6-án — csütörtökön — délelőtt 
10 órakor, a városháza nagy termében tar­
tandó rendkívüli bizottsági közgyűlésre. — 
Tárgyak : 1. Tanácsi előterjesztés a kir. tábla 
helyiségéül kijelölt telek átengedése iránt. 2. 
Ugyanaz : a Kis-várad utcza végén lévő pusz­
ta telek elidegenítése iránt. 3. Ugyanaz : a 
honvéd laktanya épületéhez, a libakertből 
szükséges telek megszerzése végett és a hon­
véd laktanya épitése tekintetéből szükséges 
egyéb intézkedések tárgyában. Debreczen, 
1890. január 24. Gróf Dégenfeld József főispán.

* A kir. tábla ügyében — az igazság­
ügyminiszter kívánsága értelmében — a köte­
lező nyilatkozatot még tegnap felküldte Deb­
reczen város tanácsa. Az átengedendő telek 
ügyében a febr. 6 án tartandó közgyűlés fog 
határozni. A jog és pénzügyi bizottság kedden 
d. u. 3 órakor ülést tart s meghozza e tárgy­
ra vonatkozó véleményét.

* Rendőrségünk —- úgy látszik — nagy 
ügybuzgalommal teljesíti B o e z k ó S. főka­
pitány erélyes vezetése alatt sokoldalú felada­
tait. Legalább a f. hó 27-én tartandó számon- 
kérőszékhez beterjesztett adatokból ezt lehet 
konstatálni. A mint meggyőződtünk a Ill-ik 
kerületi rendőrkapitányság is egyetlen 
hátrány nélkül terjesztette be tevé­
kenységi kimutatását, mely szerint a múlt év 
2 ik felében közigazgatási ügy 1172, községi 
bírósági ügy 637, kihágási 401, caelédügyi

A Isiké» leánya.
— Regény. —

Irta :V. fiaál Karolina.
(Folytatás.)

Klára nem tudott felelni, úgy megijedt, 
hogy a gróf szól hozzá, sőt egyátalában úgy 
maradt feje lesütve, a mint a gróf kérdése őt 
találta.

Az esperes mosolyogva magyarázta a la- 
kadalmi leves tészta készítését.

Következett a ludzsiros riskása, ízes hús 
mártásokkal, töltött káposzta, pompás fánkok, 
kalácsok, más sültek, melyek majd mind is­
meretlenek voltak a gróf előtt. Valódi lénytt- 
zés volt ez, és mily Ízes volt minden.

És ő sokat megizlelt, sőt egyszer csak 
felemelte poharát s következőleg toasztirozott:

„Engedje meg nagytiszteletü esperes ur, 
hogy poharat emeljek azon jókivánatok nyil­
vánításához, melyek lelkem mélyéből fakadnak 
azon öröm közben, hogy végre megengedte az 
ég honomat mint férfi viszontláthatnom, ta­
pasztalhatnom mennyi elmésséget, szívességet 
s kedélyt lehet hazámfiai s leányai társaságá­
ban találni.

Látom, hogy ha a pásztor jó, a nyáj is 
az ; látom a kölcsönös szeretetet s ezen lehe­
tetlen nem örvendeznem. Engedjék önök, ha­
zámfiai s kedves leányai, hogy e perezekben 
én is őrüljek önökkel együtt! A vőiegény 
grófi atyám tetszéséből s örömemre az én 
jobbkezemmé tétetett, mert a hol hü szolga 
nincs, ott ur sem létezhet, mint játszótársamat 
már kedveltem s megengedte az ég, hogy él­
tének e fontos napján, házassági ünnepélyén 
jelen lehessek, adjon az ég neki sok örömet, 
nejével boldog életet; sokáig fűzze hozzám 
azon kötelék, melyet hü ember urához a sí­
rig főntartani képes. Éljenek a jelenlevők, él­
jenek e fiatalok s részesüljenek sorban efféle 
boldogságban, mint Gáborunk s Rózsink. Ad­
jon az ég fótisztelendőségednek is nem csak 
hívei által, hanem szép leánykája jövőjében is 
örömet, szerencsét később éveire. Engem pe 
dig mindnyájan kik jelen vannak, zárjanak 
szeretetteljes emlékükbe.”

Dörgő éljen hnngzott erre, s az ajtó 
' mögé a másik szobában elhelyezett 6 darab

falusi barna művész ugyancsak ráhúzta helyes­
lését nem épen rossz hangszereikkel.

Klárika is felüté fejét u zenehangra, a 
jegyző pedig összeverte bokáját, csendesen az 
asztal alatt.

Júliát most látta meg az asztal körül a 
gróf, fehér öltönyét világos kékkel felcserélve, 
hajában fehér violával.

Most még szebb volt. — Hallotta a to- 
asztot, a grófra tekintett mikor ót is említő, 
mélyen elpirult s kissé elvonult egy ablak­
hoz, hol nagy tányéron piros a’mákat ren­
dezgetett.

Az esperes is teli töltő poharát, felállván 
s igy kezdé :

„Nem hagyhatom nagyságos grófunk, 
kegyes földesuruok nemes kivánatait viszon­
zás nélkül. A végzet ellen nem szabad zúgo­
lódnunk s mi is csendes békével, bár fájó 
szívvel láttuk nagyságod jeles atyja elbetege- 
dését, kit falunkban az utolsó gyermek is 
mély tisztelettel említ. Azon tudat és remény 
lelkesité e fahacska népét, mely szerencsés 
látni naponta azon kastélyt, hol nemes ifjú 
leendő uraságunk született, hogy külföldről 
bőven szerzett tapasztalatokkal vLszatérendő, 
mint mézzel rakódó t méhecske, hona és alatt­
valói hasznára. örömére fog munkálni. Az ég 
megengedte nagyságodat, nem csak ősei falai 
közé jöhetni az édes honba, hanem oly ke­
gyes szivet hozott nekünk vissza, minővel 
szelíd angyali boldogult anyja birt s vele e 
falu népét oly fáradatlanul boldog!tá. Az ég 
éltesse drága fiát, nagyságodat, nemcsak alatt­
valói javára, hanem szeretett atyja reményei­
nek betöltésére s a hon egyik előkelő leányé* 
nak boldogitánára annak idejében. Áldás le­
gyen nagyságod léptein mindenkor.“

Hangos éljen és poharak csengése vette 
körül a grófot, kinek lelkét — a nélkül hogy 
az esperes sejthető — a toaszt alatt ezer kin 
özönlő át.

De ó erős tudott lenni, állva köszönte 
az őrég urnák jó kivánatait s koczintott vele 
a a közel ülőkkel.

Miért, hogy egyszerre oly halvány lett, 
esak akkor tüzesedett ki arcza ismét, mikor 
elibe egy fehér kar ayult, a piqzi kéz egy

tányér piros almát tarta őt kínáló kedves 
hang kíséretében.

— Méltóztassék gróf — szólt Julia 
— ezen almák a győrgyfaívi földön ter- 

I mettek.
Ödön feltekintett a szép szemekbe. Mit 

' láthatott azokban, hogy keble mélyéig megráz­
kódott és tagjain borzadály futott végig, de 
nem ijesztő, hanem talán ez ama kéjes érzet 
előpostája, mely ily pillanatok után hatalommal 
ront be a szívbe.

Julia sem volt más érzettel, legalább ar­
cza felettébb megdöbbenést mutatott percze- 
kíg s kezéből majd kiejté a tányért, de a 
gróf korán megkaptá azt, s vele a kis kéznek 
ujjait.

Nem kell rajzolnunk a szív édes, párat­
lan kéjes boldogságát, mikor ilyen jelenetek 
feledtetik velünk földi bajainkat.

— Válasszon egy almát számomra kis­
asszony, — kérte őt, bűvös szemeivel csüggve 
a leánykán

— Ah istenem, hátha rosszat vennék ki, 
esedezem, ne bízza rám nagyságod a válasz­
tást, rosszul üthetne ki

Ez elmákon itt nem teljesülhet az, hogy 
belől férgek volnának, kérek tehát egyet tá­
nyéromra tenni kisasszony.

Julia atyjára pillantott, ki mosolyogva 
intett neki. Ekkor félredőnté a tányért kissé, 
hogy a legfelső alma a gróf tányérára esett, 
de mindjárt másik is utána gurult s ez az 
asztalra esett, Julia felvette s még kezében 
tartá.

— Azt kérem, —- kötődők Ödön — az 
szebb és jobb annál, melyet tányéromra gör­
dített.

Julia tehát gyorsan odatette a másikhoz 
és menekülni akart, de ruhaujján ak csipkéje 
megakadt valamiben.

Az ifjú gróf felöltője ujja végén egy pár 
gomb volt, egyikbe akadt a csipke.

Hirtelen kiszabaditá Julia szép kezével, 
melyhez hasonlót Ödön még nem látott. — 
ö festett, és a műrészt meglepte a szép kéz 
látása.

(Folyt, kőv.)
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ELVI HÍREK.
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115, tolonezügyi 379, — együtt 2704 ügyda­
rab intéztetett el. Az elmúlt 1889. évben ösz- 
szesen 4237 ügyet intézett el ezen kerületi 
kapitányság, melynek működési kőre a város 
belterületének Vi"ád részére kiterjed. Az ál­
lam, a városi szegény és házi-pénztár 
javára beszolgáltatott 996 írt 80 krt, közigaz­
gatási eljárás során bevett 952 írt 06 krt, 
igy összesen 1948 frt 86 krra rúgott a pénz- 
forgalma.

* Terszüke miatt számos helyi hírünk a 
jövő számra maradt.

* Törvényjavaslat az 1891 iki népszám­
lálásról. Baross Gábor kereskedelemügyi mi­
niszter benyújtotta a képviselőháznak az 
1891 iki évi népszámlálásra vonatkozó tör­
vényjavaslatot. E szerint a népszámlálás az 
1890. december 31-én létező népességi álla­
pot szériát 1891. január 1—10 ke közt or­
szágszerte megindítandó és szakadatlanul foly­
tatván, ez idő alatt be is fejezendő. A nép- 
száubáíással egyidejűleg a köz- és magánépü­
letek összeírása is eszközlendö. A népszámlálás 
foganatosításából eredő ama költségek fedezé­
sére, melyek az államot terhelik, a kereske­
delemügyi miniszter részére 200,000 forintnyi 
rendkívüli hitel nyittatik, a melyből 50,000 
frt a kereskedelmi miniszteri tárcza 1890. évi 
költségvetésének átmeneti kiadásai 3-ik czime 
alatt veendő fel és számolandó el.

* Emke. Az Emke debreczeni választmá­
nyára vonatkozólag többek tették azt a kér­
dést, hogy a fiók választmány gyűlésein csak 
is az alakuló közgyűlésen választott tagok 
birnak-é felszólalási és sza­
vazási joggal? Illetékes helyről 
vett informácziónk alapján kijelenthetjük, hogy 
a választott tagokon kívül Az Emke alapsza­
bályai szerint szavazási és felszólalási joggal 
bírnak még avirilis tagok is, és pe­
dig az örökös és alapitó testület 
képviselői valamint az alapitó ta­
ge k. E szerint helyi választmányunk nem 
esak 70 tagból áll, mert e szám kibővitendö 
a városunk és megyénk területén lakó összes 
örökös és alapitó tagokkal illetve a mennyi­
ben testületek, azoknak képviselőivel. — Tu­
domásunk szerint csupán Debreczenból har- 
mincz körül van az alapító tagok száma. A 
virilistagoknak a fiók választmányok keblében 
épen annyi joguk van mint a választott tagok­
nak. — így van ez az Emke központi választ­
mányánál is, hol a havi ülésekre a választott 
tagok mellett a virilis tagok is mindig meg­
hivatnak.

* A drága, rossz pezsgő. Jónász Lipót 
debreczeni kávés 100 üveg valódi franczia 
pezsgőt rendelt meg Singer Viktor és Lieder 
man Alfréd budapesti kereskedőktől 1887 okt. 
havában. A szállítmány nem sokára megérke 
zett és a kávésnak a pezsgő árán kivül 115 
forint vámilletéket kellett fizetnie, a melyet 
Singerék, mint utánvételi őszzeget vettek föl 
A kávés legkedvesebb törzsvendégeit kínálta 
meg első sorban a magasztalt nedűvel, amely 
azonban egyáltalán nem okozta a kivánt hatást 
Szorosabb vizsgálat után kitűnt, hogy a pezs 
gő silány koiyvalék volt, a melynek franczia 
vignettái hamisítványoknak bizonyultak A 
kávés följelentésére a budapesti büntető tör­
vényszék a vádlott szállítókat iparvédjegyhamisi- 
tás vétsége miatt nagyobb pénzbüntetésre Ítél­
te. A kir. ügyész azonban fellebbezett s a kir. 
tábla megváltoztatva az első bíróság Ítéletét, 
Singert és Liedermanat az iparvédjegyhami- 
sitás vétségén felül vétkesnek mondta ki a 
btk. 379. §-ába ütköző csalás vétségében is és 
őket a 96. §. alkalmazásával 7-7 havi bör­
tönre és a csalásért 500—500, úgyszintén az 
iparvédjegy-hamisitásért 500—500 frt pénz- 
büntetésre, valamint 3—3 évi hivatalvesztésre 
Ítélte A kir. tábla úgy találta, hogy a vád­
lottak ravasz fondorlattal éltek, midőn a mit 
sem sejtő kávéssal utánvétel utján még a be 
hozatali vámilletéket is lefizettették és ezért 
a védjegyhamisitáson felül a csalás vétségét is 
megállapította.

* Színház. Kedden a „Nap éshold" 
ez. operettét, szerdán az „Új házi n r“ ez 
vígjátékot, csütörtökön pedig az „Ibolya- 
faló“ ez. vígjátékot ismételték, az ismert 
szerep-osztással. Tegnap este a „S a t a ni e 1“ 
ez. operette előkészületei miatt nem volt elő­
adás. Ma, holnap és holnapután — újdonság 
gyanánt — „S a t a n i e 1* operette adatik, 
melynek szövegét Somló fordította.

*

Színházi műsor. Január 26 és 27-éa : 
„S a t a n i e 1“. 28-án : „Boszorkány.“ 
(Lászyné jutalomjátéka). 29-én : „Nagyon 
szép asszony.“ (Vígjáték.) 30-án : „C or- 
nevillei harangok.“ 31-én: „Bá­
nya rém.“ Február 1-én : „Sataniei“. 
(Somlónó jutalomjátéka.) 2 án : ,S a t a n i e 1.“ 
3-án : „Dobó K a t i c z a.“

* Választási utójátók. Mikó János hajdú­
nánási kercsmáros ellen azt a vádat emelték, 
hogy a legutóbbi képviselőválasztás alatt a 
szabadelvű jelölt érdekében több választót 
megvesztegetett. A debreczeni törvényszék 
azonban a megtartott végtárgyalás alapján 
fölmentette a vádlott korcsmárost a po’gárok 
választási joga ellen elkövetett vétség vádja 
alól, és ez Ítéletet most a kir. tábla is hely­
benhagyta.

* Kinevezések. Gr. Dégenfejd József vá­
rosunk és megyénk főispánja, a közelebbi 
városi közgyűlésen a városhoz kinevezte: — 
tiszteletbeli alügyészszé : dr. I r 1 n y i István 
ügyvédet, tiszteletbeli kerületi orvosokká : dr. 
Bruckner Ernő orvos műtőt, és dr. B ál­
lt á n y i Edét, tiszteletbeli rendörfogalmazóvá: 
dr. Könyves Tóth Mihály közigazgatási gya­

kornokot. Ezen újonnan kinevezett tisztvi­
selők, a tegnap tartott jegyzőkönyv hitelesítő 
gyűlésen le is tették a hivatalos esküt.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház ta­
nácstermében 1890-ik évi január hó 26 ik 
napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartaúk. 
Tárgy : külömböző fontos tárgyak.

* Temetés. Laky Lajos városi tanácsno­
kot tegnap d. u. a közönség impozáns rész­
véte mellett temették el. A koporsó egészen 
el volt boritva koszorúkkal, melyek közt ott 
volt a városi tisztikar szép koszorúja is. — 
Gyászbeszédet Könyves Tóth Kálmán 
lelkész ur tartott. Béke a derék tisztviselő 
hámvaira !

* Az „István“ gőzmalom társulat igaz­
gatósága e hó 23-án tartott ülésében a múlt 
1889-ik évről készített zárszámadást tárgyalta 
melynek haszoneredménye, daczára annak, 
hogy a múlt évi rossz aratás után az üzlet 
jövedelmező nem vólt, még is igen kielégítő, 
mert a szabályszerű értékcsökkenési leírások 
és a szükséges különféle tartalékozások után 
is, oly Összeg marad fel tiszta nyereségül, 
melyből az igazgatóság amárczius 2-án 
tartandó közgyűlésnek minden 
100 frtos névértékű részvény után oszta­
lékul 15 írtnak kiadását fogja javaslat­
ba hozni; és igy összesen 55,530 frt fizet­
tetnék ki a részvényeseknek. Bizonyos 
összegnek tőbbnemü jótékony czélra leendő 
kiosztása is ajánlatba fog tétetni. Megelége­
déssel konstatáljuk, hogy az „István“ gőzma­
lom mint városunk legrégibb üzleti vállalata, 
múlt évben is sikerrel megbirt küzdeni az 
általános nagy versennyel. — yv. —

* Szabolcska Mihálynak „Időtölté­
sül8 czimü humoreszkjei már a napokban 
kikerülnek a sajtó alól. Gyüjtőiveink nagyobb 
része azonban még mindekkoráig kint van. 
Tisztelettel kérjük hát mindszokat, kiket an­
nak idején gyűjtőkként megkerestünk, misze­
rint az ivet hozzánk (Szabó Béla társulati 
pénztárnok nevére, Debreczen, kollégium) e 
hó utolsó napjáig szíveskedjenek — 
ba üresen is — visszaküldeni, hogy a nyom­
tatandó példányok száma iránt, legalább hoz­
závetőleg, magunkat tájékozhassuk. Debreczen, 
1890 jan. 24. C s á n k y B;njámin, a kiadó 
társulat elnöke.

* Thea estély. Meghívó. A debr. ev. 
„Fillér egylet“ által jótékony czélra 1890. évi 
febr. hó 8-án szombaton a „Korona“ vendég­
fogadó termeiben rendezendő tánczvigalommal 
egybekötött thea-estélyre. — Belépti-dij sze­
méltenként 1 frt 50 kr. Ez összegbe az e 
czélra fölkért fiatal hölgyek áltai felszolgálandó 
thea és hideg ételek — ára is bele van 
számítva. Kezdete 8 órakor. — Zenész Magyar! 
fiuk. — Jegyek előre válthatók: Beke László, 
Benyáts Emil, Forgách Károly, Zádor Lajos, 
Szent-Királyi és Kalenda urak üzleteiben, este 
pedig a pénztárnál. — Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag uyugtáztatnak. 
A rendező bizottság.

* Kinevezés. Oláh Géza dijnok a de­
recskéi járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte 
tett ki.

* A debr. jótékony nőegylet holnap d. u. 
3 órakor a városhaza nagy tanácstermében 
választmányi gyűlést tart. Tárgy : folyó ügyek,

* Letört bimbó. S á r a y Zsigmond, a 
helybeli kir. ügyészségi börtönök felügyelőjé­
nek kis leánya Gizella elhalt, s ma d. u. 
temettetett el nagy részvét mellett. Béke po­
raira 1

* Gyógymódok. A jelen influenzás idő­
ben nem szükségtelen okos és tapasztalt em­
berek által javait gyógymódokkal megis­
merkedni. A „P. H.“ egyik orvos tárcza- 
irója a következő jő tanácsot adja : Rendes, 
erőt adó, edző életmód. Táplálkozni kell és 
uem csak enni 1 Tej, sült hús, tojás, sonka, 
rendes mozgás a szabadban, mérséklet min­
denben, de a mi fő, ebédünkhöz és vacso­
ránkhoz ne feledjünk egy pohár igazi jó ó- 
bort inni! Ez az alkohol-mennyiség ugyanis 
már nemcsak óvszere, hanem kitűnő ellen­
szere is az influenzának, mert mig az erőt 
adó életmód elientálió képességünket tartja 
fenn, vagy növeli, addig ha valakit már meg­
csípett a ’ nagy főfájás, láz, levertség, ak­
kor ne feledjen úgy három órai időközben 
igazi jó cognacot szedni félpohárkával és 
vagy elejét veszi egészen a bajnak, vagy le­
folyását lényegesen rövidíti. Egy vasúti tiszt­
viselő pedig gyakorlati tapasztalásból követ­
kező gyógymódot ajánl: A múlt őszszel, ok­
tóber hó utolja felé, ogy sikerült kísérlet

I után, naponkint több ízben használtam az 
alkoholt Nem ivásra, hanem az orrcsatornák 

I bedőrzsölésére. Ezen bedörzsöiés nátha esetén 
j az °rr légzési szerveit legott megnyitotta, a 

lélegzés rendkívül könnyűvé vált, s azon kel­
lemetlen állapot, főfájás, étvágytalanság, le­
vertség, a mi a náthának rendes kifolyása 
szokott lenni, legott eloszlott.

* Halálozás. Szunyoghy Szunyogh 
J á n o s n é szül. Kiss Juliánná asszony f. hó 
23-án, életének 27-ik évében elhunyt. Teme-

; tése ma d. u. 3 órakor volt a kis-czegléd- 
I utczai 149. sz. háztól. Béke hamvaira !

* A kölcsönös sególyző egylet ez idei 
i évtársulatához a jelentkezés oly tömeges volt, 
i h°gy az igazgatóság legvérmesebb reményeit
is túlhaladta. A törzsbetéti könyvet 700 ol­
dalra köttette, de miután eddig már 797 

. könyvecske 4560 betéttel adatott ki és még 
(biodig történik jelentkezés, az igazgatóság 
elhatározta, hogy még egy törzsbetét könyvet 
készíttet és igy a tagok felvétele ezután már 
akadály nélkül eszközölhető. Felhivatnak tehát 
azok, a kik betéteiket előjegyezték, hogy 
miután a köayvek kiváltásának most már mi

sem állja útját, a kölcsönös segélyző egylet 
helyiségében jelentkezni szíveskedjenek.

* Kereskedők és iparosok figyelmébe. 
A nagy méltóságú keresk.-ügyi m. kir. min. ur 
f. évi január 8 án 288. sz. a kelt leirata ér­
telmében megengedte, hogy Szabolcsvármegye 
területéhez tartozó -— TiszaLök község­
ben az 1889. november 28-ra esett, de el­
maradt országos vásár helyett f. é. január 
30-án pótvásár tartassék ; miről az érdekelt 
felek értesittetnek. Debreczen, 1890. jan. 15. 
Aker. és iparkamara.

* Séta hangverseny. A „Margit-fürdő“ 
dísztermében holnap d. u. 4 órakor tartandó 
séta hangverseny műsora : 1. „Induló“ — 
Czapektől. 2. Induló a „Gránátos-tá­
bor“ operából, Dopplertől. 3. „Édes 
álom“ keringő, Eilenbergtől. 4. Kettős a 
„M i k á d ó“-ból, Sullivántól. 5. Egyveleg 
a „Z e n e i ez im-k ö n y v“-ből, Scherztöl. 
6. Kar és sextett a „Lucia“ operából, Do­
nizettitől. 7. Dal — Koschattól. 8. „Péter- 
vári szánkázás“, galopp Eilenbergtől. 
9. Egyveleg az „Afrikai utazásból“, 
Suppetól.

* Helyreigazítás. Folyó hó 22-dikén 
„Nyilvános számadás“ ez. a. közölt czikkben 
a függetlenségi kör bálja alkalmából felülfize- 
tők nevei között Pósalaki András ur 
neve helyett Pósalaki Mihály ir&tott; mit 
ezennel helyreigazit a bál rendező bizottság. 
(A tévedés tehát nem sajtó-hibából eredt, ha­
nem az illető név tévesen küldetett be hoz­
zánk. Szerk.)

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik 
boldogult feleségem temetésén megjelentek s 
ez által az elhunyt iránti jóemlékezetöknek s 
irántam becses részvétüknek kifejezést adni 
szívesek voltak: fogadják egyszerű, de őszinte 
köszönetéin nyilvánítását. Debreczen, 1890. 
január 25. Békési Péter ref. 1. tanító.

* Elveszett egy brilliántos, 2 köves 
arany gyűrű ; szives megtalálója nálam illő 
jutalomban részesül. Márk Endre ügyvéd. 
Főpiacz, 1583. sz. a.

* Tekintettel azon vizsgálatra mely a 
W e i s m a n n-féle készülék alkat ré­
szeinek gyökeres kitudására vonatkozik és 
sz ezáltal elérhető rendkívüli segélyre a nem­
zetközi orvosi és egészségügyi kiállítás juryre 
Gentben, mely állott: Dr. Brieze tanár és 
vizsgáló bizottsági elnök a belga kir. kormány­
zásnál, Dr. Utudiján császári palota orvos 
Konstantinápolyban, Dr. Banhamel Roos az 
élelmi szerek vizsgáló bizottságának igazga­
tója Amsterdamban, Gille N. tanár, küldött- 
ségi alelnök, Van Pelt, az aníverpeni orvos­
egylet tagja, Van R y v e r e a vegytani inté­
zet igazgatója és a brüsseli orvosi egyesület 
tagja, — a W ei s m a n-féle borogatás! vizet 
az ezüst éremmel tüntette ki, tekintettel az 
idegek gyógyítására való kitűnő hatásra, s ez 
1889. szept. 30-án keltezve bizonyítván ynyal 
igazolva lett. A ily kitűnő tagokból álló bi­
zottság fényes kitüntetése a legkiválóbb bizo­
nyítéka annak, hogy ezen kitüntetés iga­
zolja a szer kitűnő voltát. Egy füzetet s Weis- 
man-féle gyógymódról díjtalanul kaphatni 
dr. Rotschnek V. Emil gyógytárában.

Debr.
lis 5.

színház.
Holnap, vasárnap 1890. január 26-án, 

páros bérletben :

Operette, másodszor.

Főszerkesztő : SzLnay Gyula. 
Felelős szerkesztő: KLósa Barna.

Iőmunkatárs: Dr. BaltonyL Samu.
Kiadó : Kutast Imre.

i"i.&íe£§:iii,5z<l«.s ág.
— SortÓSVásár. A kőbányai sertéekeresk 

csarnok távirata, Jan. 23. Az üzlet változatl.
M. urasági öreg nehéz 41.—42.----- írtig ma. nras
fiatal nehéz 42.50—43.— írtig, magy. urasági
fiatal közép 42.------43. frtig, magy. uras,
fiatal könnyű 40.——42 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 41. 42.— frtig, magyar szedett
közép 43.——43.50 frtig, magy, szedett könnyű 
42.------44 — frtig, szerb, átmeneti nehéz
42. ----- 43 — szerb, átmeneti közép 42.—
43. — frtig, szerb, átmeneti könny. 39.—42.— 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 47«-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: Jan. 21 -án volt 
készlet 92,197 drb, jan. 22 én felhajtatott 880 
drb, jan. 22-én elszáliittatott 726 drb. Maradt 
készletben 92,351 drb sertés.

SZERKESZTŐI POSTA.
A szerkesztőség köszöneté. Ma két hete 

vette át az uj szerkesztőség e lap vezetését. 
A szerkesztőség azóta folyton arra törekedett, 
hogy kibocsátott programmját beválthassa. 
Hogy ez mennyiben sikerült : annak elbírálása 
nem tartozik reánk, — de a közönség jó in­
dulatát, melylyel eddigi működésűnk találko­
zott, kötelességünk megköszönni. Úgy helyből, 
mint a vidékről, részint szóbelileg, részint 
levélben számos meleg üdvözlést nyertünk, 
melyek arra buzdítanak bennünket, hogy ed­
dig követett irányunkban tovább haladjunk s 
küzdelmeink közt el ne csüggedjünk. Miután 
mindannyi üdvözlésre nincs időnk külön vála­
szolni, fogadják mindazok, kik nagyrabecsült 
rokonszenvüket velünk éreztették, egyenként 
és összesen leghálásabb köszönetünket!

„Szeretőmhez.“ Nagyon kezdetleges vers, nem 
közölhető.

„A letört virág“. Egy perczenltel jobb az előb­
binél, de ez is messze áll még attól, hogy közölhető 
legyen.

„Danké Pista szerelme.“ Eleven tollal van Írva, 
kisebb vidéki lap közölhetné is, de a mi közönségünk 
igényeit nem elégítené ki. E toliból idővel jobbat vá­
runk !

Kiadó földek.
1. Az ebesi vasúti állo­

más mellett, 8 nyilas (46 
<?at h.) első minőségű tanya­
föld 1890 október hó elsőjé­
től, hat évre, haszonbérbe ki­
adó.

2. A várad-utezai temető 
mellett 20 cat. h. 800 jj 
öl majorsági föld 1890 ok­
tóber hó elsőjétől három, 
vagy hat évre haszonbérbe 
kiadó.

3. A péterfiai majorságba 
egy hold gyepföld dinnye­
földnek ez idei használatra 
kiadó.

Értekezhetni
Kerekes Géza

tulaj douoseal 
czegléd-utcza 44. szám.

Aki finom, sima arezbörre
az ember ezen díszére szert tenni 

Óhajt, az ne mulaszsza el

ÄILZER JOHANNA
sok éven át kitűnőnek bizonyult 
arczkenőcsét használni. 
E kenőcs rövid idő alatt eltávolít 
mindennemű bőrbajt, nevezetesen : 

. ___ szeplőt, májfoltokat, szemölcsöket 
; stb. s az arcznak késő korig egészséges rózsás 
j szint kölcsöliöz. A gyors és szép sikerért jót- 
I állás vállaltatik. Egyidejűleg szives figyelmébe 

ajánltatik a n. é. közönségnek ZILZER JO­
HANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse. 
Árak: nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 
60 kr. Az arczkenőeshöz való szappan 80|kr: 
A hajnövesztő kenőcshöz való üvegese esszen- 
czia 30 kr. Szétküldések a világ minden tá­
jéka felé utánvétellel. Valódi minőségben 

kapható.
Ziher Johannánál ”i™1J=E„ST’,6.Kjr.

emelet, — továbbá Török József gyógysze­
résznél és DEBRECZENBEN Dr. R o th- 
8 c b n e k V. Emil gyógysz. árnál is kapható.

|Sagrada-bor|
nagyon 07pr számos orvos
szelíd “öíitllU oZivl ut-akt(51 ajánlva.

Ezen borkivonat kaliforniai fagyö-| 
Ikerből készül, kitűnő izű s minden fáj | 
[dalom nélkül mökődő oldó ezer, nemi 
[mint a Szenna, Tamarinda s más erő-l 
Iszákos s/er, kitörést nem csinál, haneml 
[szabályozza s állandóan jó működést] 
[eredményez és hosszan használható. 2—3| 
[kávés kanállal njpontai bevétel a legjobb] 
[eredményt biztosit. Kapható '/„ és */,[ 
Ipalaczkban.

Gyár :
Liebe J. Pál Dresda

gyógy tára.
Raktár: Dr. Rotfuchnek V. Emilnél .

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK 
figyelmébe.

A hajdumegyei Nádudvar fö ut- 
czáján a központban a legnagyobb for­
galmi helyen, egy több szobából álló ■ jó 
karban levő épület és udvara, mely keres­
kedésre igen alkalmas, haszonbérbe vagy 
örök áron eladó — a feltételek megtud­
hatók Beke István ottani lakostól, 
(1047. se. alatt,)

I <l|:
«•őrire I kr 
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IRÁNYI BÉLA
gazdasági gépgyár és gépraktára

Nagy-várad-utcza 2227 szám alatt, a Borsányi Viktor jele te epen

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe 
ajánlja gazdasági gépekkel dúsan ellátott rak­
tárát, hol is jutányos árban kaphatók : minden 
egyes, kettős és három barázdás ekék és eke­
részek, boronák, soros és szórvavetögépek, 
szénagyüjtök, a jelen idő zakra kitűnő és több­
féle szerkezetű:

Szecskavágók
i egy vagy két súly kerékkel,

CD

>*-
HÍ

CD

CD

Répa vágók, Tengerimorzsolók.
Legújabb szerkezetű, Leszik szabadalmazott

üvegválafztó szerkezettel vagy a nélkül. — Ruha mángorló gépek, kút bziv&J 
tyuk, Konkoly- és Bükköny választók (Trieürök), járgány cséplőgépek stlr továbbá.

Oözcséplögépekhez való részletek : tengelyek, rézperselyek, mély rova­
titokkal ellátott dobsinek, faperselyek, rugók, csavarok, dugattyú kari­

kák, kazáncsövek, csöszoritógépek, szívó tömlők, tüzelő rostélyok, malom tenge- 
lyek, aczólcsapok és serpenyők, merítő bádogok, rosta csövek, külömbféia 0 ajo- 
zók, s egyéb géprészek, továbbá vállalkozik : , . .

í"1 Arimra rrrwkWVTTklr (Locomobil), cséplőgépek, malmok, ola]- 
IjrOZ mozdony OK gyárak, szóval mindennemű gépek és 

egyes géprészek kijavítására, vagy készítésére felelősség és jutányos feltételek 
mellett. , ,

Messze ágazó öameretségemnél fogva, kivanatra bármiféle gépekne 
vagy géprészeknek megrendelését, beszerzését és felállítását gyorsan, jutányosán 
és szakszerűen eszközlöm.

Becses megrendeléseit kérve, vagyok
6 teljes tisztelettel

_______________________ lírányi Béla.

Az idegbajok nagy serege,
az ideges főfájástól, az apoplexia (gutaütés) előhírnökéig, kezdettől fogva daczolt az orvosi 
művészet minden erőlködéseivel. Csak a legújabb koré a vívmány, melyszerint a legegy­
szerűbb utón, a bőr felhasználásával egy fiziológiai felfedezéshez jutott, mely most, száz­
szoros kísérlet után kezdte meg útját a föld körül, s úgy a tudományos köröket, mint az 
idegbajban szenvedő emberiséget a legnagyobb mértékben érdekli. A Weissmann Román 
volt katonaorvos által Vilshofenben föltalált s egy ötven éves orvosi gyakorlat _ tapasztala­
taiból merített ama gyógymód, melynél fogva a fejnek naponkint való egyszeri mosása ré­
vén a megfelelő szer közvetlenül a bőrön át vezettetik az idegrendszerbe, °lyan szenzá-
cziós eredményekkel dicsekszik, hogy e gyógymód feltalálója által irt ily czimü röpirat^:
„Idegbajokról és gutaütésről (agylágyulásról), megelőzése

és gyógyítása“
rövid idő alatt 21 kiadást ért. s nyolcz élő nyelvre fordittatolt le. A könyv nem csak né­
piesen irt fejtegetéseket tartalmaz az uj terápia lényegéről, s az általa súlyos idegbajoknál
.....................................1, hanem az OrVOS’ ----- - -----'*----------------------- ----

; s számos orvosi 
égek poliklin'káján

elmegyógyász az idegbajosok kórházában Chat entonban, — Chon dr. kir. egészségügyi tanácsos 
Stettinben, — Grossmann dr. nagyherczegségi kerületi orvos Jöhlingenben, — Forestier dr. 
kórházi főorvos Agenben, — Schering dr. titkos tanácsos, Emsben Gutenfels kastély, — Bar­
tes dr. az elmebajosok Galvano-Therapent intézetének főorvosa és igazgatója Pdrisban, rue St. 
Honoré 334, — Aschenbach dr. és konzul Korfuban, — Busbach dr. császári kerületi orvos 
Zirknitzben, — Jeschl dr. császári és kir. 1. osztályú fötörzsorvos Bécsien, — Qyurkovechki 
Viktor dr. kir. egészségügyi tanácsos Bécsien, — Hirschfeld Lajos dr. Bécsien, — Lieber A 
dr. Insbrttckban, — Schiesl V. 72. dr. Eszéken, — Bougavel C. dr. La Ferriéreben, a higié­
nia központi tanácsának tagja Francziaonzágban s még többen.

Melegen ajánltatik tehát mindazoknak, kik beteges idegállapotnak általában, esze­
rint Úgynevezett idegességben szenvednek, melynek jele : megrögzött főfájás, migrén, vér­
tolulás, nagyfokú izgékonyság, izgatottság, álmatlanság, általános testi nyugtalanság és Kel- 
letlenség, továbbá olyanoknak, kiket gutaütés szokott érni s ennek követkézménye iben, 
tehát : bénulásban, nyelvbénulásban, nyelés! nehézségben, izommerevségben s állandó izom­
fájásban, részleges gyengeségben, az emlékező tehetség gyöngeségében, álmatlanságban stb. 
szenvednek, s akik orvosi segélyt már igénybe vettek, de az ismert orvosszerektől, a mi­
nők : a dietetikus és hidegvizkurák, bedörzsölések, villamozás, galvanizálás, gőz-, iszap­
vagy tengerifürdők, meg nem gyógyultak vagy meg nem javultak, végre azoknak, a kik 
gutaütéstől télnek, a mire állandó nyugtalanság, a fej elfogultsága, szédüléssel párosult fő­
fájás, a szemek káprázása és elsötétedése, a homlok alatt érzett nyomás, fülzugás, a kezek 
és lábak bizsergése és elzsibbadása okot szolgáltatnak, tehát mindazoknak, kik az idegbaj­
nak említett három kategóriájába tartoznak, továbbá sápkóros s ennek következtében el­
gyöngült fiatal leányoknak, sőt egészséges fiatalabb személyeknek is, kik sok szellemi 
munkát végeznek, s akik a szellemi munka visszahatását meg akarják előzni, mindezeknek 
melegen ajánltatik, hogy szerezzék meg az említett röpiratot, mely ingyen és d jmentesen 
kapható Pranko Pál könyvkereskedésében, Budapest, IV. Hatvani-utcza 2.

MEGHÍVÓ.
A h. nánási takarékpénztár t. részvényesei

az 1890. évi február hó 16 ikán d. e 10 órakor
H.-Nánáson, a városháza nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatói jelentés az 1889-ik üzleti év eredményéről.
2. Az 1889-ik évi zárszámadás bemutatása és elbírálása.
3. A felügyelő bizottság és a nagy választmány kiküldöt­

tének jelentése a mérleg és zárszámadás megvizsgálásáról, s ennek 
kapcsán a felmentvény megadása az igazgatóság, felügyelő bi­
zottság és a tisztviselők részére.

4. Kilépő választmányi tagok választása- 
Nánás, 1890. január 22 én.

Pákozdy Lajos,
elnök.

MEGHÍVÓ.
Ä debr. kölcsönös segélyző egylet mint szövetkezet

1890 évi február 23-án d. e. 10 órakor
a városháza nagytanácstermében

VI-ik évi
__ _ _ _ _  Mmwm
tart, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:
1. Igazgatósági jelentés, a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a leszámoló 18S-c- 

iki évtársulat vagyon mérlegének előterjesztése,
3. Az első, vagyis 1884. évi évtársulat felszámoló bizottságá­

nak jelentése. . ..
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján az igazga­

tóság, felszámoló és felügyelő bizottság részére a felmentvény meg- 
ndásűi

5. Az 1885-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizott­
sági tag megválasztása.

6. Az igazgatóság kiegészítése, u. m. 5 kilépő rendes igazgató­
sági tag helyének betöltése és 6 póttag megválasztása.

Jegyzet. Az évi mérleg és számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 
8 nappal az egylet helyiségében Piacz — Ipar- és kereskedelmi bank épüle­
tében — minden törzsbetevő által mindennap átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból : 25. §. A közgyűlésen az egylet minden 
tagja, minden betét után egy szavazattal bir ; de tíz szavazatnál többet senki 
sem gyakorolhat, a szavazat érvényességéhez a betéti könyvecske felmutatása 
szükséges.

Minden egyleti tag, csak egy megbízást vállalhat magára, mely meg­
bízást a közgyűlés előtt az elnöknek Írásban tartozik átadni. — A megbízott­
nak szintén csak 10 szavazata lehet.

Kelt Debreczenben, 1890. évi január 22-én tartott igszgafósági
ülésből.

Simonffy Imre,
kir, tanácsos polgármester, mint egyleti elnök.
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Meghívás.
A debreczeni

„Iparegyesületi Takarék-és Hitelintézd“
t. ez. részvényesei fj®

a folyó 1890. évi Február hó 9. napján délelőtt 10 órakor a jj 
társulat üzleti helyiségében (Csapó-u. 355. sz. a.) tartandó

XVI.
• • M

m
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakor­
latára csak oly részvényesek jogositvák, kiknek nevei a köz­
gyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe bevezetve

vannak.
Tárgyai :

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása a a felmentvény felel ti határozás.
4. A nyeremény mikénti felosztása.
5. Két Kilépett igazgatósági tag választása.

Az igazgatóság.
Jegyzet. 1., A 14-ik számú szelvény 1890 évi Márczius hó 1- 

iől fogva váltatik he.
2., Az évi jelentés s mérleg a közgyűlést megelőző 8 (nyolcz) nap 

alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt tekinthetők meg.

íí

BUDAPEST, 
Váczi utcza 22.

RÉMI ZSIGMOND A város középpont­
ján, kies fekvéssel

álled
elsőrangú szálloda 168 legnagyobb kényelemmel berendezett szoba. Szoba­
árak I írttól feljebb.

Hosszabb idei tartózkodásnál igen jelentékeny engedmény.
Van szerencsém egyúttal a tek. tiszt urak becses tudomására hozni, 

hogy az úgynevezett „beszállásolásoku körüli előnyökben, szállodámban is 
1890. január 1-től részesülnek.

Igen tisztelt vendégeim kényelmére a magyar állam vasutakon ér­
vényes „zóna-menetjegyeket“ készletben tartok és ezek irodámban rendes 

‘áron megválthatók.
Kiváló tisztelettel

Rémi Zsigmond.
Detaeem, 1SS0. Nyomatott KÜTA8I DOS ktanajeadiltba«,
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